

2012 倫敦奧運會 London 2012

倒數 18天

美國男籃公布奧運名單

【本報訊】綜合外電美國八日消息：美國男籃確定最終參加倫敦奧運的12人名單，B基芬、伊古奧達拿和夏登趕上尾班車，將與另外9名隊友聯袂出戰。「夢幻隊」的老臣子高比拜仁對陣容感到滿意，他說：「我們隊中有很多年輕人，他們有速度和侵略性，只要充分發揮就能可奪冠。」

此前已確定的9個隊員分別是曾參加北京奧運的勒邦占士、高比拜仁、安東尼、基斯保羅和達朗威廉士，以及贊特拿、杜蘭特、奇雲拿夫及韋斯博克。最後時刻落選的3名球員包括新秀狀元安東尼戴維斯、灰熊的魯迪基爾以及黃蜂的艾歷哥頓則被列入後備名單。

主打小個子陣容

雖然美國男籃陣中只有贊特拿一名正統中鋒，但夢之隊主帥「K教練」科爾維斯基認為夢幻隊仍然極為全面，並對新星B基芬寄予厚望：「我不確定今天還有誰的進攻表現能比B基芬更出色，他將會在美國男籃陣中擔任中鋒，我們會大打小個子陣式。」

此外，奧運男籃落選賽周六上演的4強戰，兩支東歐勁旅俄羅斯和立陶宛雙雙戰勝對手會師決賽，兩隊也各自鎖定了一張倫敦奧運門票。



▲美國男籃全體成員出戰奧運前拍下全家福

路透社

▼倫敦交通局在奧運期間要密切留意交通情況



奧運隨筆



倫敦交通備受考驗

「嗨，大伙好！這是倫敦市長。眼前是50年來倫敦最令人振奮的時刻。每一天，倫敦將要迎接比平時多一百萬的遊人，我們的交通網絡正經受着巨大壓力。希望你順利，出門之前請上網 GetAheadoftheGames.com 查看訊息，計劃好你的路線。」

這陣子，在倫敦地鐵和輕鐵，特別是那些附近有奧運場館的車站，你都會聽到倫敦市長莊漢森以上這段錄音廣播。

這是倫敦交通局在奧運之前對倫敦居民的交通宣傳，它等於告訴市民：奧運期間倫敦交通會受影響，市民要有準備。從中也可見奧運前夕，當局對倫敦交通仍存憂慮，充滿未知之數。

汽車流量大幅增加

去年年底，議會交通委員會發表報告評估奧運倫敦交通，指出倫敦交通網絡本身已經處於滿負荷狀態，估計到時市內一些交通要點，車輛流量必然超負荷。

英國瑞克斯交通信息公司在今年1月預測說，奧運期間倫敦汽車道路交通流量平均增加33%，主要道路的平均車速將減低到大約每小時20哩。由於單車、馬拉松、競走等等奧運賽事分別在奧運期間幾個周末進行，當局會大規模地封鎖路段，「屆時倫敦交通會全面癱瘓，出現三幾哩路行駛幾個小時的情況。」這家公司的分析這樣推斷。

上周，倫敦交通局呼籲市民：「奧運期間的幾個周末不要駕車入城，留在家中看電視，或者與朋友到酒吧去，在電視上看賽事。」

交通局主管奧運地面交通的格雷厄姆·琼斯形容，倫敦交通是2012奧運的最大型後勤工作，承擔着維持全城交通順暢的重擔，「倫敦的奧運交通計劃無論是行動規模，還是對奧運會的重要，都是史無前例的。」

他並說：「我們力爭奧運期間倫敦交通不停頓，不受阻，保持通順。由於所有觀賽者都只能乘坐公共交通工具到奧運場館看賽事，道路交通擠迫，壓力之大可以想像，行車延誤1小時不足為奇。」

過去8年，當局已為2012奧運倫敦交通投資65億英鎊，改善道路、輕鐵和地鐵。就記者所見，地鐵和外環道路修建工程幾年裡一項接一項，地鐵的扶手電梯改造、車道和十字路口擴寬、修行人天橋、增設道路指示等等，紛紛在今年年初完工，為迎接奧運作好準備。

儘管如此，倫敦交通局估計改善交通基礎設施並不足以承受奧運期間市區的超負荷交通流量。當局已經向倫敦企業發出指引，呼籲企業機構支持奧運交通，盡可能讓員工在家工作，又或者採取彈性工作時間、分班制等等方式，減少市區人流和交通壓力。當局希望，這方面如果實施成功，能夠減少倫敦1/3交通流量。

近日倫敦金融城一些機構也在調查員工在奧運期間選擇彈性上下班的可能性，以避開交通高峰，確保公司正常運作。

民調顯示大部分倫敦市民至少仍然對奧運興趣不濃，對奧運迫近不感興奮。原因之一便是擔心奧運期間交通混亂，影響正常生活。

【倫敦八日電】

郎平：中國女排有力爭牌



▲郎平認為中國女排絕對是奧運獎牌的有力競爭者

本報攝

【本報訊】中國女排名宿郎平昨日來港出席活動，談及中國女排在奧運被分入「死亡之組」，但危和機是並存的，只要在分組賽取得較前位置，衝擊獎牌的希望亦會大增。

曾執教中國和美國女排的郎平認為，兩支隊伍都是獎牌的有力競爭者，又表示中國女排自參加奧運以來僅有兩次沒能取得獎牌，相信球隊只要狀態能保持平穩，本屆倫敦奧運會保持「優良傳統」登上頒獎台。

中國女排自由人張嫻表示，剛結束的世界女排大獎賽很可能是她和隊友魏秋月、馬蘊雯、王一梅及徐雲麗的最後一次參賽，不少球迷看到消息後唏噓不已，但郎平卻有不同的看法。郎平說：「她們說了不算，也有可能來年會導（俞覺敏）還召她們進中國隊呢，我認為她們還有很長的排球生涯。」

李小鵬寄語後輩放下包袱

【本報訊】4年前在北京奧運取得體操項目男子團體及雙槓金牌的李小鵬，今屆將以中央五台解說嘉賓的身份在倫敦奧運亮相。談及中國男子隊在團體賽衛冕的前景，他認為日本、美國實力皆強，難度多高「看比賽時就知道了」。

李小鵬昨午在港出席商場活動後表示，中國男隊新一代運動員馮喆、張成龍與替補的郭偉陽、嚴明勇實力不錯，能否衛冕男團就看訓練與心態：「日本、美國都很厲害，主要看誰的訓練比較扎實，以及在比賽誰能把心態放好一點，不要背着包袱上陣。希望他們能放開比，不要有太多壓力。」李小鵬還認為港將石偉雄跳馬能力強，黃曉盈就有其前隊友鍾劍指導，在奧運「很有希望取得成績」。

7月27日出生的李小鵬今年生日與奧運開幕式同日，他祝願「中國代表團所有運動員比出最好成績」。



▲李小鵬（左）在商場活動中，教授本地小孩體操入門技巧

中國男籃斯杯取3連勝

【本報訊】中國男籃昨晚在廣州天河體育中心舉行的斯坦科維奇杯洲際籃球賽，憑易建聯個人獨取28分，以73：67力挫俄羅斯，以3戰全勝的姿態躋身決賽。之前一日擊敗澳洲的中國，第二節發力反超前比，末段即使俄羅斯雖然展開猛烈反撲，但東道主仍穩守勝局至完場。

港乒團體未入前4種子

【本報訊】國際乒聯公布了倫敦奧運乒乓球男女子團體賽種子排名，上屆男、女子團體都進入前4種子的香港乒乓球隊今屆跌出前4的行列，按參賽球手的世界排名積分計算，港男、女乒分別被列為第6、第5種子，中國男、女乒就毫無懸念地均列頭號種子。港男乒重點提防的葡萄牙屬8號種子，分組階段不會與港男乒同組，惟港男乒可能在分組賽就對上「黑馬」俄羅斯、朝鮮。

孫楊必勝心態征倫敦

【本報訊】據新華社北京八日消息：即使戴上了墨鏡，還是掩蓋不了孫楊的雄心壯志。8日，當他和趙菁、葉詩文等世界冠軍隊員們出現在首都機場準備出征倫敦奧運會時，他自信地說：「1500米自由泳這個項目是屬於我的！我要在精神和氣場上壓倒對手。」

孫楊將在倫敦奧運會參加男子200米、400米和1500米自由泳3個單項以及接力項目。他在400米和1500米都游出了今年世界第一好成績，而且他還保持着1500米自由泳的世界紀錄，承擔着實現中國男子游泳奧運金牌零的突破的重任。

「1500米這個項目是屬於我自己的！沒有萬一，這個問題對我來說是不存在的。400米，只要我正常發揮，我相信奪金的希望非常大。我至少保證拿回來一枚金牌」孫楊說。



▲孫楊在首都機場準備出發前往倫敦

中新社

「細威」再成溫網雙冠王



溫布頓網球賽

【本報訊】綜合外電英國七日消息：美國球手「細威」莎蓮娜威廉斯周六在溫布頓網球錦標賽女單登頂後，隨即夥拍胞姐「大威」維納絲威廉斯在女雙決賽再下一城，以直落兩盤7：5、6：4擊敗6號種子的捷克組合夏華高娃/希拉迪卡，第五次捧起女雙錦標。這正是「細威」繼2002年和2009年後，第三次成為溫網的雙冠王。

「細威」在再度成為雙冠王後首先感謝姐姐多年來的陪伴、支持和鼓勵，她說：「如果沒有姐姐，我也許就不會拿到任何的大滿貫錦標了，我甚至不知道自己會否在網球場上出現。」

「細威」並補充道：「每一個大滿貫錦標都很特別，但這個絕對是意義重大的一個。」

▲「細威」（左）與「大威」舉起女雙獎杯

路透社

科梅摘分站冠軍

【本報訊】綜合外電比利時七日消息：環法單車賽周六舉行第七站比賽，天空車隊的英國車手科梅冷冷取得本站賽事冠軍，他以4小時58分35秒率先衝線，職業生涯首次拿到環法分站冠軍。此前總成績一直屈居第2的維維斯則成功反超，在瑞士車手簡素拿拉手上搶過黃色戰衣。（now676台香港時間周一晚上8時直播第九站賽事）

吳偉超未定去向

【本報訊】被職、球員變動傳聞環繞的港甲足球隊南華今晨開操，在剛過去的球季下半季由南華外借到天水圍飛馬的前港腳吳偉超前途未定，他表示本月中會有明確去向，惟今日應不會出席南華訓練。有報道稱吳偉超將返回南華，這名前港腳昨午出席公開活動後表示，一周後會有明確去向，是否返回南華甚至留在港甲都是「未知」，他更笑說個人前途要「問上天」。



▲吳偉超（右一）昨與最佳青年球員林學熾（右二）及兩名宿將譚兆偉、盧均生出席暑期青少年足球活動

本報攝